



Верховажский Вестник

● 9 октября 2013 года

● среда

● №81 (9682)

Новости

Только самолет..?

В нашем районе, да и за его пределами, множество поклонников знаменитого Гагарьего озера с его «плавающими островами».

При своей ландшафтной труднодоступности этот водоем может стать вообще недосыгаемым для желающих посмотреть на чудесный природный уголок. По имеющейся информации, дорогу туда основательно «разбила» тяжелая техника одного из местных крупных лесозаготовителей. Сейчас верховажские общественные организации пытаются найти на нарушителей экологии управу.

Чтобы не заболеть на Олимпиаде

Если кто-то из жителей района планирует поехать на Олимпийские игры в Сочи в 2014 году, то вам следует побеспокоиться... о своем здоровье. А именно - сделать профилактические прививки.

Защитите себя от кори, гриппа, вирусного гепатита А. Бесплатную иммунизацию от этих заболеваний можно провести в учреждениях ЦРБ. Меры со стороны органов здравоохранения принимаются в целях предотвращения риска возникновения угрозы массовых заболеваний и создания условий для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия при проведении сочинской Олимпиады.

Всемирный день сельских женщин

Проводится он 15 октября. Это новый праздник, провозглашенный Генеральной ассамблеей ООН.

В 2009 году по инициативе Комиссии по социальному равенству женщин Вологодской областной Федерации профсоюзов проведен первый Слет профсоюзного актива сельских женщин Вологодчины. О том, какие мероприятия в этот день пройдут в районе и области, мы расскажем нашим читателям.

Подготовили Владимир Басов, Наталия Свирская, Нина Юренская.

Подписка-2014

Только 10 дней, с 8 по 18 октября, во время декады подписки в редакции и во всех почтовых отделениях подписная цена на «Верховажский вестник» на первое полугодие будет снижена на 10%.

Акции



Пусть яблоня, посаженная главой района, приживется и в скором будущем порадует вкусными плодами.



Г.С. Непомилуев и Г.Н. Горохова с ветераном педагогического труда Зинаидой Александровной Собениной из Олюшина.

День добра и уважения

Губернатор Вологодской области Олег Кувшинников в рамках форума «Команда-2013» дал старт областному добровольческому проекту «Маленькие знаки внимания — это большое дело».

На территории каждого района была создана сеть добровольческих молодежных отрядов, которые в День пожилых людей помогли ветеранам.

Верховажане также активно приняли участие в акции. 1 октября глава района Г.С.Непомилуев, председатель районной ветеранской организации Г.Н.Горохова, члены отряда «Верховажские волонтеры» с педагогом Н.А.Чертовиковой побывали с визитом вежливости и помощи в Доме ветеранов.

Проживающие в Центре социального обслуживания с нетерпением ждали гостей в зале на втором этаже. «За вашими плечами - целая эпоха в истории нашей страны. Пока ещё не поздно, записывайте свои воспоминания, делитесь ими с окружающими. Думаю, что необходимо организовывать встречи с молодёжью, проводить беседы и вечера воспоми-



Волонтеры Анна Брагина и Антон Цуварев выкопали многолетние цветы.

наний», - сказал, обращаясь к ветеранам, Геннадий Сергеевич. Глава района вручил М.Н.Старцевой, заведующей стационаром, новый красочный буклет, выпущенный администрацией, рассказывающий о достопримечательностях и заповедных уголках каждого сельского поселения.

Завершающим этапом визита стала посадка деревьев возле учреждения. Ещё весной работники Центра начали разрабатывать новый парк, где пока была посажена только сирень. А теперь здесь будут расти ещё яблоня и вишня. Ветераны не только тщательно следили за правильной посадкой деревьев, но и сами активно приняли в этом участие. Надеемся, что уже через несколько лет сад порадует

своими плодами.

Пока инициативная группа сажала деревья, учащиеся Верховажского филиала Кадниковского сельскохозяйственного колледжа из отряда «Верховажские волонтеры» сделали ещё одно доброе дело. Они помогли сотрудникам Центра выкопать цветы и убрать их на зимовку.

Важно, чтобы подобные акции не ограничивались одним днём. Наша помощь, забота и внимание нужны пожилым людям не только в дни праздников. Приходите в гости к ветеранам, организуйте вечера встреч, помогайте им по хозяйству и даже просто беседуйте с ними.

Наталья Соломатова.
Фото автора.

Лесной вестник

На прошлой неделе состоялся традиционный осенний субботник по очистке верховажского бора.

Субботник в заказнике

Как правило, он проходит в рамках Всероссийской акции «Живи, лес!». На уборку территории заказника в окрестностях райцентра вышли работники лесхоза и лесничества, а также бюджетных организаций Верховажья.

- Администрации района и Верховажского сельского поселения всегда участвуют в уборке верховажского бора. А почему бы администрациям в Верховье и Чушевицах не озаботиться наведением порядка в ландшафтном заказнике «Лиственничный бор», находящемся на их территории? - говорит начальник районного отдела - государственного лесничества **Владимир Булганин**. - Понятно, что из-за малодоступности там меньше мусора, чем в бору у села Верховажья, тем не менее, от идеала чистоты он еще далек.



Уборка верховажского бора

За дровами со справкой

Для заключения договора на выписку дров теперь потребуется специальная справка из местных органов власти.

Основание - постановление Правительства Вологодской области от 19 августа 2013 года. В случае подачи заявления о заключении договора для целей отопления жилых домов необходим документ, подтверждающий отсутствие в доме централизованного,

газового или электрического отопления.

Чтобы максимально упростить процедуру, лесничество запросило у администраций сельских поселений сводные сведения в отношении обеспеченности жителей видами отопления. Первыми

откликнулись Наумиха, Кулое, Шелота...

Примечательный момент. Если раньше количество желающих «выписать» дрова ежегодно превышало тысячу заявителей, то в последнее время оно сократилось. Объясняется это тем, что люди предпочитают иметь дело напрямую с лесозаготовителями и покупают готовые дрова крупными партиями - «фишками».

Рисунки на тему экологии

Подведены итоги экологического конкурса детских рисунков «Живи, лес!». В нем участвовали воспитанники четырех дошкольных учреждений.

В детсаде №1 «Радость» победительницей стала Лиза Деревенчук. Призерами - Миша Макаровский и Алиса Брагина. Во втором саду первое место жюри отдало рисунку пятилетнего Никиты Щукина, выполненному в тандеме с мамой Светланой Сергеевной, второе - работе Маши Белоусовой, третье - рисунку Ильи Леонтьева и его папы Анатолия Сергеевича.

В детсаде №6 «Лесная сказка» отличились Даниил Грязнухин, Даша Мальгина и Оля Попова. В заречном садике лучшими признаны юные художники Арсений Стрежнев, Майя Загоскина, Дарина Левкова.



Стенды с детскими рисунками размещены в здании Верховажского лесничества

Спонсорскую помощь на приобретение подарков детям оказали лесопользователи: крестьянское хозяйство В.Н.Акиньхова, ИП Ильин А.Г., ИП Гуляев Р.В., ЗАО «Гор-

стройзаказчик», ООО «Верховажьлес», ООО «Крион» и другие. Организаторы выражают благодарность всем, принявшим участие в этой акции.

- рассказывает глава администрации Сибирского сельского поселения Александр Карелин. - Если кто-то захочет построить дом, пожалуйста, есть готовое место.

На прошлой неделе такие субботники провели также в Чушевицах и Климушине.

Владимир Басов.

Даешь чистоту

Субботники по уборке мусора в рамках Всероссийской акции «Сделаем вместе!» прошли в ряде сельских поселений района.

В лесном поселке Рогна, например, местные жители трудились на разборке сгоревшего здания, портивше-

го вид населенного пункта. Собрали и вывезли весь хлам.

- Площадка расчищена, оставлен только фундамент,

Обратная связь

100-метровый запрет

Сергей, село Верховажье:

- Зашел в магазин «Валентину», что рядом с рынком в райцентре, хотел купить сигарет. Ан, нет, по словам продавца, им запретили торговать куревом, потому что неподалеку находится начальная школа. Этот запрет справедлив?

- Основанием для подобного запрета является Федеральный закон №15 от 23 февраля 2013 года «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». В его трактовке: «... Запрещается розничная торговля табачной продукцией... на расстоянии менее, чем **100 метров** по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг...»

По имеющейся информации, кроме магазина «Валентина», в райцентре и сельских

поселениях района под действие 15-го закона попал еще ряд торговых предприятий, вынужденных, во избежание «трений» с правоохранительными органами, прекратить торговлю табачной продукцией. Надо сказать, отношение к подобным мерам у местных руководителей торговой сети неоднозначное, но закон есть закон.

Кстати, с 1 июня 2014 года вступит в силу запрет на розничную торговлю табачной продукцией с выкладкой и демонстрацией ее в торговом объекте. Проще говоря, реклама табака в магазине будет унифицирована и минимизирована.

Вести из поселений

Встретились вновь

1 октября ветераны колхоза «Россия» отметили День пожилых людей.

В Чушевицком Доме культуры в этот день состоялся торжественный концерт. А библиотека в д.Плосково принимала гостей на празднике, который назывался «В золоте осеннего венца». Ветераны колхоза во главе с председателем

ветеранской организации благодарят организаторов встречи за внимание, гостеприимство (были накрыты шикарные столы), за добрые слова. А вам, ветераны - благодарность за то, что долгие годы трудились на родной земле.

Бабка Нюра вышла замуж!

Ветераны поселка Рогна умеют отдыхать. Помогают им в этом работники культуры Т.А.Гостевская, Н.П.Веселкова.

Вот и нынче 1 октября День пожилых людей отметили отлично. Собрались в клубе на празднике «Вам душой никогда не стареть», посмотрели театрализованное представление «Как бабка Нюра замуж выходила». Общение продолжили за праздничным столом. Молодцы и местные артисты

Н.К.Веселкова, Т.К.Закрепина, Г.С.Ширяевская, Галина Друговская. Председатель ветеранской организации поселка Л.В.Друговская благодарит М.Д.Горблянского за оказанную материальную помощь и всех, кто принял участие в организации и проведении праздника.

Служба «Единое окно»

7 октября в Липецком сельском поселении работала служба «Единого окна».

Н.Г.Добрынина, инженер первой категории межрайонного отдела №1 ФГБУ «ФКП Росреестра» по Вологодской области принимала от граждан

документы на регистрацию прав собственности на дома и земельные участки, отвечала на вопросы клиентов, давала необходимую информацию.

В администрации вам помогут

В понедельник, 7 октября, в кабинете вновь избранной главы Липецкого сельского поселения О.С.Тендряковой прошла очередная планерка.

В числе прочих, обсудили вопрос о работе с гражданами. Ни один человек не должен уйти из администрации поселения, не удовлетворив свою просьбу. Сделать ли копии документов, получить необходимую информацию,

позвонить в районные структуры, решить ли хозяйственный вопрос - во всем помогут работники сельской администрации. Ольга Сергеевна считает, что девиз - работать в интересах населения - правильный. **Нина Юренская.**

Молодежная политика

Закончился форум «Команда-2013». Шесть дней, 12 образовательных площадок, несколько сотен участников, бесчисленное количество новых идей — и это далеко не все, чем запомнится для многих время, проведенное там — на берегу Мологи. И главное, эти ребята теперь точно знают, что делать. «Действовать», — вот ответ на главный вопрос форума.

Ты знаешь,
что делать!

Возможность принять участие в открытом молодежном образовательном форуме «Команда-2013» верховажане, можно сказать, проигнорировали. Всего девять человек вошли в состав нашей делегации. Из них все-таки поехали восемь, а до финиша добрались четверо.

Участники форума жили на базе отдыха «Жемчужина Мологи» в Череповецком районе. Более 400 активных молодых людей со всей области в течение недели учились, разрабатывали проекты, общались друг с другом и находили возможные пути для реализации своих целей.

Каждый день начинался с общей зарядки. Затем завтрак, после чего — образовательная программа. Кстати, спикерами и преподавателями «Команды» были профессионалы со всей страны. После обеда — снова образовательная программа, а ближе к вечеру все отправлялись развлекаться. Яркие лосины надевали на вечеринку в духе 90-х, богатствами родного края хвастались на ярмарке «Русские забавы», выявляли таланты на шоу «Один в один», выбирали самую обаятельную форумчанку на конкурсе красоты. На финальном концерте перед участниками выступил официальный двойник Верки Сердючки, а также певица Афродита, известная своим нашумевшим хитом «Валера».

В числе гостей форума были первые лица области, в том числе Олег Кувшинников. Кстати, именно в «Жемчужине Мологи» были запущены два новых губернаторских проекта: «Маленькие знаки внимания — это большое дело» и

«Команда губернатора: Ваше будущее — NEXT».

Планы по развитию молодежных проектов в своих районах участники закрепили в письменных декларациях. Среди них оказалось немало интересных разработок. К примеру, делегация Бабаевского района планирует провести областные соревнования по пауэрлифтингу у себя на родине, открыть анти-кафе, а также популяризовать спортивное движение фрироуп. Жители Сокола хотят открыть «Музей фигови». По словам разработчиков, аналогов такому проекту нет. Стул на одной ножке и велосипед с пятью колесами могут претендовать на право стать экспонатами такого музея.

Планы верховажан немножко скромнее, в декларации следующие пункты: «Благоустройство», «Твое будущее в Верховажском районе — мотивация школьников и студентов на то, чтобы вернуться и работать здесь», «Взаимодействие власти и актива молодежи». Как они будут реализовываться, пока непонятно, но в результате участники надеются развивать спорт и туризм, благоустроить территорию села и обеспечить район новыми специалистами. В доработанном виде эти идеи вполне жизнеспособны. Если хотя бы конкретизировать каждую из них, возможно, район и правда станет чище и перспективнее.

Организаторы форума отмечают, что большинство проектов, представленных участниками, достойно реализации. «Теперь вы знаете, что делать!» — с такими словами форумчан проводили на малую родину.

Артем Мызин:
Главное, руководствоваться
правилом «здесь и сейчас»!

Впечатлениями от форума поделился наш земляк Артем Мызин. Молодой человек — один из тех четверых, кто добрался до финишной прямой и привез на родину не только эмоции, но и идеи для дальнейшей работы.

— Артем, почему ты решил ехать на форум?

— Я уже неоднократно участвовал в различных форумах и всегда приезжал обратно с хорошим настроением и свежими идеями. И в этот раз у меня была надежда получить знания и умения, тем более, форум «Команда-2013» позиционирует себя именно как образовательный. И, конечно же, была цель пообщаться с людьми, которые хотят что-то делать на своей территории, и от которых идет позитивная энергия.

— Расскажи о том, что больше запомнилось?

— На всех площадках сразу же образовались дружные коллективы. Моя площадка называлась «Коллегиальные органы». Интересно, что относились к нам, как к детям — накрывали столы в столовой, утром нас будили кураторы, а потом провожали до учебных площадок. Каждый день на виллекциях выступали известные, уважаемые спикеры, с которыми можно было пообщаться и задать им интересующие вопросы на любую тему.

— Подробнее о проектах. Что разрабатывали участники делегации из Верховажья?

— У нас на самом деле и не было проектов как таковых, а всего лишь идеи, не имеющие конкретного обоснования. На общих образовательных программах тренеры, как мне показалось, сами не поняли, чему они должны нас научить. В итоге у нас получилось освоение небольшого метода выявления проблемы, как к ней идти



и что получим в результате. Мои коллеги, отправляясь на форум, даже и не представляли, что нужно еще было и проекты с собой привезти. Соответственно, никто и не задумывался об этом. Исходя из вышесказанного, я думаю, что это так и останется на листе бумаги в форме наших идей.

— Оправдались ли ожидания?

— Мои ожидания оправдались на 50 процентов. Я нашел направление, в котором буду стараться сейчас пробиваться и делать полезное для молодежи нашего района. И советую всем ребятам, которые боятся или просто не хотят участвовать в активной жизни своего села, не быть безразличными. Кроме нас никто ничего не сделает. Обязательно нужно принимать участие в подобных образовательных форумах, даже если не отпускает начальство.

— Чем форум полезен для молодых специалистов?

— Прежде всего тем, что мы находим огромное количество хороших и полезных знакомых. Заряжаемся энергией и начинаем смотреть по-другому на многие вещи. Можно реализовать себя хоть в чем, начиная со спорта и предпринимательства и заканчивая политикой. Главное, руководствоваться правилом — «здесь и сейчас»!

Несмотря на возраст, Артем уже успел реализовать себя во многих сферах. После окончания учебы он прошел службу в Вооруженных Силах РФ, после чего вернулся в родное Сметанино. Стал работать вместе с отцом у него в хозяйстве, а параллельно занялся предпринимательством. «Сейчас у меня практически нет свободного времени, — рассказывает Артем, — стараюсь вкладывать каждую минутку в развитие бизнеса». Приложенные усилия дают о себе знать: на сегодняшний день бизнесмен работает сразу по нескольким направлениям — розничная торговля, лесозаготовка и пассажироперевозки. Ну, а в списке увлечений Артема — катание на сноуборде, езда на снегоходе, бег, охота и встречи с друзьями.

— Нового члена Экспертного совета было решено выбрать именно среди участников «Команды». Ты был в числе кандидатов на эту должность. Как пришла такая идея, и есть ли желание в дальнейшем ее добиваться?

— Я узнал про это на самом форуме и, честно говоря, даже не было раздумий — только «да»! Я хочу, чтобы нас, рабочую молодежь, услышали и в области, и в стране. Мне небезразлично, какие законы принимают, как их реализуют и кто и что после этого «имеет». Нужно высказывать свою точку зрения, а не отсиживаться на местах и думать, что «моя хата с краю и я ничего не знаю». Конечно, если будет возможность побороться за эту должность, я отдам все силы и докажу, что могу представить взгляды молодежи на областном уровне.

Алена Александрова.



Участники форума «заряжались» не только духом, но и телом.



На «Команде-2013» был официально закрыт сезон воркаута или «уличного фитнеса».

Есть проблема!

НА СЕМИ КЛЮЧАХ

Не всегда популярность идет во благо. Не успели еще завершить реставрацию, а точнее, практически с нуля построить безнадежно обветшавшую часовню, как над ней нависла пока гипотетическая, но со временем вполне реальная опасность. Причем беда пришла оттуда, откуда не ждали. Парадокс, но угроза сохранности культового строения исходит от многочисленных посетителей пользующегося в районе широкой известностью источника, воде из которого народная молва не без основания приписывает целебные свойства.

- Об истории часовни Успения Пресвятой Богородицы мы знаем до обидного мало, практически ничего, - говорит научный сотрудник верховажского музея **Виктор Пивоваров**. - Летописцем деревни Капустино с полным правом можно назвать здешнего жителя **Виталия Васильевича Собенина**. Например, он собрал богатый материал о прошлом здешней Марковской школы. Для сведения читателей, в первых десятилетиях прошлого века она размещалась в деревне Капустино, но после пожара в 1939 году учебное заведение перевели в соседнее Большое Ефимово, хотя название так и не изменили. Виталий Васильевич работал в фондах Вельского краеведческого музея и на основании «ревизских сказок» составил перепись жителей родной деревни на 1850 год. Он стал и вдохновителем восстановления находившейся в аварийном состоянии часовни, где в течение трех сезонов трудились московские реставраторы. Кстати, Виталий Васильевич планировал поместить список жителей тех далеких лет в храме.

Так исторически сложилось, что часовня Успения Пресвятой Богородицы и родник с неофициальным названием «Пруды» в деревне Марковской, более известной верховажанам как Капустино, веками добрососедствовали друг с другом. Скорее всего, наши предки в свое время сознательно построили часовенку рядом с бившим из-под земли ключом, и это место издавна считалось святым. И вот, неожиданно-негаданно, такое соседство стало опасным.

- Люди радовались тому, что удалось восстановить часовню, - рассказывает глава администрации Наумовского сельского поселения **Павел Шарыгин**. - И тут возникла проблема с ее сохранностью. Мне, как недавно избранному руководителю территории, пришлось столкнуться с ней в числе первоочередных дел. Суть в том, что к источнику, находящемуся рядом с часовней, желающие набрать из него воды подъезжают прямо на машинах. Часто на тяжелых мощных джипах. Одно дело, что «проседает» сама дорога. Тут мы в силах сделать подсыпку и устраи-



Вид на часовню Успения Пресвятой Богородицы в д. Марковской.



Источник «Пруды»

нить дефекты. Но от сильной вибрации начинает разрушаться также искусственное укрепление крутого откоса, специально построенное когда-то предками нынешних жителей деревни для защиты от осыпания. Рано или поздно камни, положенные в основание откоса, окончательно расшатываются, посыплются вниз и могут повредить тщательно и с любовью восстановленное здание часовни.

Хотел бы через газету обратиться к посетителям источника в деревне Капустино: оставьте свою технику на «большой» дороге, ведь до родника дойти всего каких-то сто метров. Джип - не легкая телега, запряженная лошадью, на которой в старину крестьяне могли ездить сюда за водой. Не рассчитано обветшавшее защитное сооружение часовни на такую тряску и вибрацию.

Население близлежащих к роднику и часовне домов даже готово приветствовать такие радикальные меры, как полное прекращение доступа сюда техники путем перекрытия проезда. Или шлагбаум установить, или бревно попе-

рек дороги положить.

- Порой и в час, и в два ночи машина под окнами мотором заревит, - жалуется здешняя жительница **Зоя Семеновна Артемьева**. - Опять, значит, за водой приехали. Шум, конечно, беспокоит, но не это главное. Дорогу разбивают, мусорят у источника. Нет, чтобы выйти из кабины, подышать свежим, не загазованным воздухом, спуститься к роднику пешочком, по пути полюбоваться на красоту природы. Мы не против, пусть люди пользуются нашей водой, но ведь нужно соблюдать правила приличия.

По словам Зои Семеновны, местное население с нетерпением ждет окончательного завершения реставрации часовни. Скорее всего, службы там начнутся в следующем году, когда установят иконостас.

Перегородить проезд, конечно, не получится. Ведь это не просто «дорога в никуда» - это деревенская улица. Кроме того, «Пруды» - фактически единственный источник воды для всего местного населения. А вот знак с «кирпичом» здесь

по весне глава администрации поставить намерен.

- Мы с «Прудов» воду берем, - рассказывает **Екатерина Николаевна Ковальчук**. Она - уроженка здешних мест, зимой живет в Северодвинске, на лето приезжает в отчий дом. - Носим либо в ведрах на себе, либо возим в тарах на коляске. Так что дорогу перекрывать нельзя. Надеюсь, приедут сами поймут, что не дело делают, когда подъезжают на машинах прямо к источнику. Мы так долго ждали восстановления часовни и не хотим, чтобы ей что-то угрожало. Я уверена, сам Бог приветствует это доброе дело. Приведу пример. Как только начались восстановительные работы, как внизу, в болоте, мужики нашли считавшийся навсегда утраченным крест со старой часовни. Сейчас он красуется на новом здании храма. И еще вот что скажу. Когда я была маленькой, то слышала, что наш источник не простой. Что образовался он на семи ключах. Такая вот легенда.

Владимир Басов.
Фото автора.

По следам событий

Одна из самых многочисленных ветеранских организаций в районе создана при администрации Верховажского сельского поселения.

Праздник ветеранов

Точнее, их целых две. Одну возглавляет **Наталья Александровна Магера**, другую - **Галина Васильевна Тулина**. В День пожилых людей в столовой райпо состоялось чествование ветеранов. Их пришли поздравить с праздником

районные и сельские руководители. Был организован концерт художественной самодеятельности. В общей сложности в торжестве приняли участие около ста пенсионеров.

Владимир Басов.



Нас не забывают

1 октября ветераны поселка Печма собрались в своем клубе «Ветеран» на ежегодный праздник - День пожилых людей. В ветеранской организации 80 человек, но не все смогли прийти по состоянию здоровья.

На проведение праздника от района выделялось 500 рублей.

Спасибо директору **Николаю Васильевичу Коротаевскому**. Он послал нам денег, и на них мы организовали чаепитие в клубе, а также смогли посетить на дому 19 человек, поздравить и вручить небольшие подарки. Николай Васильевич никогда не забывает пожилых людей и на праздники всегда отказывает материальную помощь. Ветераны Печмы от всей души благодарят его, желают крепкого здоровья и успехов в работе. Дай Бог ему за это всех благ. Надеемся, что он нас и впредь не забудет.

Председатель Совета ветеранов **Альбина Александровна Ошомкова** поздравил

ла всех собравшихся ветеранов с праздником, пожелала здоровья и счастья.

Приехала глава поселения **Татьяна Николаевна Герасимовская** с поздравлением. В подарок привезла торт к чаепитию, сказала теплые, ободряющие слова.

Поздравить пожилых людей с праздником пришли дети из детсада с Любовью Борисовной Хаклиной, заведующей детсадом, и воспитателем Татьяной Александровной Ключевой.

Малыши читали стихи, пели песни, водили замечательные хороводы.

Их выступления очень всем понравились и сопровождались дружными аплодисментами. Ведь дети такие милые, такую радость нам доставили.

Огромное спасибо им и воспитателям.

Не забыли поздравить ветеранов с праздником и участницы женского клуба - **Анна Александровна Демкова**, **Валентина Мефодьевна Аншук** с заведующей клубом **Екатериной Валентиновной Мальцевой**. Поздравили и представили нашему вниманию юморные сценки, которые вызвали дружный смех. Участники клуба «Ветеран» вместе с гостями спели много разных душевных песен. Затем начались пляски с частушками, танцы. Было очень весело. Тон в плясках задавала **Т.А. Ключева**. Она всех увлекла на круг. Равнодушных не было. Танцевали все.

Праздник продолжался долго. Расходились поздно, довольные и веселые, горячо благодарили организаторов и артистов.

Ветеранам приятно, что о них помнят и не забывают.

Н. Кашинцева,
клуб «Ветеран»
поселка Печма.

Юбилей

Вы были когда-то жених и невеста!

День 27 сентября 1953 года для молодоженов Жуковых Евгения и Нины был счастливым. Тогда о каком-то особом счастье и семейном благополучии они не думали. Молодые, влюбленные жених и невеста пришли в сельский совет, расписались и начали строить семью...

«Минуло шесть десятков лет,
как юной деве
в светлом платье
Жених, что в форму был одет,
пообещал,
что будет счастье.
Сказал — и слову верен был...»



«Муж у меня неленивый, ничего из рук не валится...» Да и Нина Ивановна — молодец: около дома большие цветники, ухоженный огород, а в доме уют и порядок.

... Спустя 60 лет с того самого дня можно сказать, что Евгений Александрович как умел оберегал свою жену от житейских бурь и невзгод, что любил только ее и сдержал слово — подарил ей счастье. Сейчас они оба понимают, что жизнь прожили хорошо.

На вопрос, когда они были особенно счастливы, Нина Ивановна ответила: «Я так думаю, когда рожали детей. Придешь из роддома, смотришь на этот «кулечек» — такая радость на душе, кажется, больше ничего не надо...».

- Муж радовался первенцу?
- Не знаю, наверное, радовался. В день выписки приехал в роддом за мной на велосипеде. Говорит: «Садись, Нина, я тебя увезу». Смотрю на него, смеюсь, мол, а ребенка-то куда посадим?

- В жизни больше было радости или трудностей?
- И того, и другого хватало. Трудились всю жизнь. И сейчас без дела не сидим. Сегодня хозяин в лес собирался, за вицами, веники вяжет, корзины плетет, да мало ли дел по дому. Он у меня неленивый, ничего из рук не валится...

Даже если бы Нина Ива-

новна не сказала этих слов о муже, то, глядя на их ухоженный дом, не трудно понять, что здесь живет хороший хозяин. Да и Нина Ивановна — молодец: в палисаднике большие цветники, ухоженный огород, а в доме уют и порядок.

А еще меня приятно удивило, что в свои 82 года супруги выглядят очень молодо. Наверное, внешний вид человека зависит от его душевного состояния. Не могут люди с чистой и светлой душой, лучистыми глазами, добрыми мыслями, как у моих героев, быть плохими. В своем возрасте они редко говорят о нездоровье, а, может быть, еще и потому, что не привыкли жаловаться. А ведь их нелегкий труд требовал отменного самочувствия. Евгений Александрович 40 лет отработал в лесу, Нина Ивановна — 30 лет в животноводстве. Это самые тяжелые отрасли. Ни тот, ни другой не бегали от работы, не устраивались в организации, где ответственность меньше.

- Нина Ивановна, замуж выходила по любви?

- По любви, два года дружили. Он красивый был.

- А характер у него какой?
- Горячий, можно сказать, кипиток. Но отходчивый. Я замолчу после ссоры, а он через минуту спрашивает: «Что, Ивановна, осердилась?» А я не могу на него сердиться, не знаю почему.

А чего тут не знать, Нина Ивановна? Замуж-то выходила по любви. Вот она и живет до сих пор с вами. И, слава Богу, вы — очень счастливые люди. Вы даже сами не подозреваете, насколько счастливые. Родили и воспитали пятерых детей. Правда, пережили утрату двоих сыновей, а помогли вам справиться с бедой родные и близкие люди...

Евгений Александрович рассказал, как однажды сын Саша принес из лесу лисенка. Построили для зверька клетку, стали его кормить. Деревенские жители и дети из школы приходили смотреть на рыжую красавицу... Многие помнят родители, что связано с детьми: как учились в школе, приобщались к деревенскому труду, какие интересы у них были. Сейчас их часто навещает невестка Ольга Федоров-

на, Сашина вдова. Не забывает стариков, помогает. Приезжают в гости дочери Валентина и Ольга, сын Владимир с детьми. У Нины Ивановны и Евгения Александровича семь внуков и шесть правнуков.

- Нина Ивановна, как вам живется сейчас?

- Хорошо. Дети провели в дом воду, поставили стиральную машину, какая красота, не надо идти на реку полоскать белье, как раньше. Заменяли старые окна на пластиковые. Управляемся понемногу. И пенсия у нас хорошая, спасибо государству. Мы так еще не жила, как сейчас. Все у нас есть. Даже детям немного помогаем. Дом — полная чаша...

Да, полная. Это вы ее наполнили счастьем, радостью и любовью. 60 лет — это целая жизнь, жизнь вдвоем с человеком, ближе которого нет никого на белом свете. Живите и дальше в любви и согласии и примите искренние поздравления с бриллиантовой свадьбой, дорогие Нина Ивановна и Евгений Александрович! Мудрые, добрые, милые!

Нина Юренская.
Фото автора.



Звонок в редакцию

Власть чаще ругают,
а я благодарю!

- Алло, редакция? Здравствуйте.

- Здравствуйте.

- Я живу на улице Первомайской в доме номер 2. Наш дом со всех сторон опутан коммуникациями. Мы собрались проводить газ, оказалось, столько проблем нас ожидало. Недавно наша мечта осуществилась, нам провели газ «с проколом».

- С чем?

- Напишите — «с проколом», специалисты знают, что это такое. Это сложный способ подведения газа, чтобы не перекапывать дорогу. Спасибо А.А. Гневанову, он долго искал пути решения нашей проблемы. Много было хлопот и со-

сбором документов, вплоть до Сокола и Вологды. Если бы не Александр Александрович, не было бы у нас газа. Еще хочется поблагодарить П.П. Шутова, В.А. Бределева, А.А. Коротаевского и М.М. Мухорина. Все они были подключены к газификации нашего дома. Считаю, что эти люди на своем месте. Спасибо каждому из них. И не надо думать, что чиновники — люди черствые, что не думают о нас. Я убедилась в обратном. Напишите, пожалуйста, об этом в нашей газете. До свидания.

- Напишем. Спасибо за звонок.

Нина Юренская.

Приглашаем

Дорогие земляки! Много лет была у меня мечта — организовать на сцене районного Дома культуры большой концерт советской песни. Советской — в самом хорошем смысле этого слова.

Старые
добрые песни

Хотя было бы более правильно назвать это явление — русская песенная культура советского периода. Именно в 50-70-е годы эстрадная песня пережила период своего расцвета. Поэты и композиторы создали десятки, сотни настоящих шедевров, которые до сегодняшнего дня радуют нас своим запоминающимся мелодиями, многие и глубоким содержанием.

Сегодняшние авторы, к сожалению, не могут написать подобных песен о родине,

дружбе, любви, романтике...

Когда я позвонил своим друзьям по творчеству с предложением принять участие в концерте, все с радостью поддержали мою идею.

Дорогие друзья-зрители, мы ждем вас в зале районного Дома культуры 13 октября (воскресенье) в 14 часов. Цена билета: 100 рублей. Вырученные средства пойдут на строительство Камерного театра.

Сергей Истомин.

Бывает же такое!

Дело было в 70-е годы. Моя семья жила тогда в Восточном Казахстане в небольшом городке. Дед мой по зову сердца, так сказать, работал внештатным корреспондентом в местной газете, которая называлась «Заря Востока». И выпало ему счастье поехать на курорт в Абхазию.

«Заря
Востока»

К курортной зоне примыкали охраняемые дачные участки. В свободное от процедур время деду стало любопытно, что же там охраняется. Человек он был рискованный и мало чего боялся. Он без труда проник в «запретную зону». И тут его встретил кавказец представительного вида с суровым взглядом, и, естественно, потребовал документы, удостоверяющие личность.

Дедушка судорожно стал шарить по карманам в поисках документа, так как понял, что дело серьезное. В руки ему попалось удостоверение внештатного корреспондента газеты «Заря Востока». Он протянул его охраннику. Тот взглянул и стал пристально сличать фотографию с оригиналом. А потом неожиданно расплылся в широкой улыбке и сам предложил осмотреть дачные уголки. Дедушке ничего не оставалось, как подыграть ему. Кавказец начал показывать прекрасные сады. Чего там только не росло: яблоки, груши, абрикосы, персики, сливы. Охранник рассказал о себе, о своей семье, о работе. Дедушка внимательно его слушал, даже записывал в блокнот, но не понимал, почему охранник так радушно его принимает. В конце прогулки сторож расщедрился и набрал целый мешок фруктов в подарок, а дед пообещал написать статью в газету.

Вернувшись к себе в номер, дедушка обнаружил на столе местную районную газету с таким же названием — «Заря Востока». Теперь стало понятно, откуда такой радушный прием. Бывает же совпадение!

Но самое интересное в том, что эти дачные уголки принадлежали Генеральному секретарю Коммунистической партии Советского Союза Леониду Ильичу Брежневу. Представьте себе, что было бы с моим дедушкой, если бы не счастливое совпадение названий газет. Приехав домой, он действительно сдержал свое обещание и написал про гостеприимного охранника статью в свою районную газету «Заря Востока». Жалко, что тот так и не смог про себя прочитать.

Александра
Башкардина.

Из почты «ВВ»

«Наши души — молодые»



Международный день пожилых людей отмечается ежегодно 1 октября с 1991 года. Вот и нынче, не отступая от традиций, в Климушинском сельском поселении торжественно чествовали пожилых людей за заслуги, за опыт.

От партии «Единая Россия» поздравления и небольшие подарки приняли труженики сельского хозяйства, которые более 40 лет отработали в животноводстве. Дом культуры отметил самых активных бабушек и дедушек. Всех пожилых людей, которые по уважительным причинам не смогли прийти на праздник, поздравили на дому.

Силами Дома культуры был поставлен концерт. Местная поэтесса **Ольга Морозова** написала замечательное стихотворение и посвятила его своим землякам.

*Нас называют стариками,
Обидно...*

*Старость у порога,
Но жизнь придумана не нами.
У каждого своя дорога.*

*Хоть есть проблемы,
но не тужим.*

*Порой обиды, радость, горе.
Кому-то глубока и лужа,
Кому-то по колено море.*

*Нас называют пожилыми,
Что ж! Значит, прожили немало,
То радовались, то грустили...*

*Ведь в жизни всякое бывало.
Растили хлеб, детей рожали,
Но каждый добрым был*

*соседом.
Хоть ссорились, порой,*

*кричали,
Чужим сочувствовали бедам.*

*На помощь людям приходили,
Свои обиды забывали,
Так потихонечку и жили,*

*Все вместе праздники
встречали.*

*Гуляли лихо под гармошку,
Весну сменяло лето, осень...*

А жизнь прошла,

*как понарошку,
Уже в висках сверкает*

*проседь.
Ласкаем внуков, их голубим,
Детей жалеем, помогаем.*

*Как в юности когда-то, любим,
Хотя, бывает, и ругаем.*

*В заботах мы не унываем,
Хоть наши головы седые.*

*Подчас про возраст забываем,
Ведь наши души — молодые.*

В теплой, душевной обстановке прошел очередной праздник 1 октября.

Хочется поблагодарить всех меценатов, без которых не было бы возможности провести такое замечательное мероприятие. Всех угощали за красиво накрытыми столами, провели развлекательную программу. Спасибо **колхозу «Верховажский», С.В. Соколову, А.Н. Соловьеву, Н.Н. Некрасову, Ю.Ф. Загоскину, А.В. Ворсину, О.А. Манучаряну, Л.Ф. Хахлину.**

**Р.Н. Тонковская, глава
Климушинского поселения.**

«Родники Вологодчины»

Под таким названием была опубликована статья в «ВВ» от 20 сентября 2013 года. Вот и у нас, жителей д. Ростово, появилась идея написать о роднике Иордан, который находится в Чушевицком поселении.

В газете уже писали, что отремонтированы мостки, но это только «для галочки», а нам бы хотелось лучшего. Родник освящен отцом Романом где-то в начале 2000-х годов и назван именем пророка Ильи. Вода признана качественной, чистой, целебной. Это подтверждает информационный стенд, установленный у родника. Позднее сделана купальня, куда в крещенскую ночь 19 января приезжают кто за водой, кто искупаться. Собирается более двадцати единиц техники. Но за водой приезжают не только жители своего района, но и гости из Вологды, Вельска, даже Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля и других городов России увозят с

собой эту целебную святую водичку.

Дачница Ирина Александровна Кондакова, уроженка Санкт-Петербурга (корни ростовские) покрасила крест. Сделана настоящая беседка. У Ольги Анатольевны Комяковой, уроженки д. Ростово, появилась идея посадить дубовую аллею около родника. И вот в один прекрасный августовский день она с братом А.А. Козловым и племянником А.А. Козловым привезли дубки, выращенные в питомнике Комяковой О.А. Посадили целую аллею, более тридцати саженцев, а вокруг беседки посадили цветы. В благоустройстве родника принимали участие и ростовские пенсио-

неры. Как теперь приятно посидеть в беседке и выпить свежесваренного чая со смородиновым листом, вспяиченным тут же у родника на костре.

Через газету обращаемся ко всем гражданам, побывавшим на «Иордане» — не оставляйте после себя безобразный след. Берегите природу и человеческий труд!

Мы в конкурсе «Родники Вологодчины» не участвовали и заявку на конкурс не подавали, идея взяться за письмо появилась внезапно.

Мы ведь тоже живем на вологодской земле и хотим, чтобы наш «Иордан» имел благопристойный вид. И чтобы дорога к роднику была доступной не только в летний период и крещенскую ночь, а круглый год.

**Совет ветеранов и жители
д. Ростово, Чушевицкое
муниципальное
образование.**

Звонок в редакцию

Устроили
настоящий праздник

- Здравствуйте, меня зовут Ангелина Андреевна. Я звоню из Олюшина.

- *Здравствуйте.*

- Хочу поделиться с вами радостью. Сегодня к нам в поселение приезжал фольклорный ансамбль «Вагане». В Доме культуры собралось очень много народу, все места были заняты. Это был настоящий праздник, такого мужского пения я лично не слышала ни разу. Они исполняли не только песни, но и частушки, и

даже плясали вместе с нами. Мы все очень им благодарны! А я так наслушалась и зарядилась положительной энергией, что мне теперь не на один год хватит.

- *Очень приятно, что наши «Вагане» удивляют и радуют жителей района своими выступлениями. Спасибо Вам за звонок, обязательно передадим слова благодарности в их адрес.*

**Наталья
Соломатова**

Крадут.
Даже в больнице

- Алло, редакция, здравствуйте!

- *Здравствуйте.*

- Решила вам позвонить, молчать больше не могу. Мы, медработники районной больницы, разводим комнатные цветы, ставим их на подоконники второго и третьего этажа, чтобы в поликлинике было уютно и красиво. Делаем это для тех, кто приходит на прием к врачам. А что получаем взамен?

- *И что же?*

- Воруют цветы, уносят их прямо с горшками. Буквально вчера «ушли» с подоконника второго этажа два горшка. У нас просто крик души. Ну что же это за люди? Ладно, ломают, общипывают цветы, а тут уж с горшками понесли. Куда это годится? Обратитесь, пожалуйста, через газету, чтобы больше этого не делали.

- *Вы никого не поймали за этим непристойным занятием?*

- Нет. Мы ведь чаще находимся в кабинетах. Думаем, что горшок с цветком ставят в пакет, иначе как его унести незамеченным?

- *Да, наверное, в пакете. Только как это сделать в глазах людей, ведь в коридо-*

рах сидят посетители...

- Как-то умудряются. Да и не всегда есть очередь.

- *Спасибо за звонок.*

Ну что ж, после этого разговора остается только обратиться к тем, кто совершил этот поступок или намеревается его совершить. Неужели так трудно вырастить цветку себя дома? Разве не гложет вас совесть, глядя на свое «приобретение»? Если кто-то из укравших читает сейчас эти строки, пусть ему будет стыдно. Но вы можете исправиться: отнесите горшок обратно и так же незаметно поставьте его туда, где он стоял. Или слабо? По всей вероятности, делают это женщины, вряд ли мужчины будут красть цветы.

На следующий день по этому поводу был еще один звонок. Администрация ЦРБ решила поставить видеокамеру на вход в поликлинику. Возможно, видеонаблюдение «подскажет», кто занимается этими неблагоприятными делами. Тогда можно будет написать материал в газете и назвать фамилию, ведь в селе многие друг друга знают.

**Нина
Юренская.**

В районной библиотеке



По количеству баллов первое место заняла команда средней школы в составе Александра Попова, Егора Ляпина, Арины Макаровской, Алексея Киселёва, Юлии Толстиковой, Сергея Rogozина.

Благодарим

Краеведы и эрудиты

26 сентября 2013 года в Верховажской районной библиотеке состоялась краеведческая игра «Моя Вологодчина-2013», которая проходила в рамках 4-й областной краеведческой игры. В ней приняли участие две команды старшеклассников из Верховажской средней школы и команда учащихся Верховажского филиала Кадниковского сельскохозяйственного техникума.

Мероприятие было посвящено знаменательным и памятным датам 2013 года. Команды побывали на четырех станциях: «Экология», «К 70-летию подвига Н.Е. Петухова», «Тропинка к А. Яшину», «Писатель с земли верховажской». На каждом этапе игроки набирали баллы, которые

суммировались при подведении итогов.

Ребята играли активно, с интересом, некоторые вопросы вызвали много эмоций и бурно обсуждались. Участники показали умение работать в команде, начитанность и широкий кругозор.

Н. Ляпина.

Благодарим за оказанную помощь в проведении праздника в честь Дня пожилых людей: ООО «Верховажьелес», ЧП Горблянского М.Д., ЧП Хамалинского Н.А., ЧП Юрину Н.А. и работников ДК п. Теплый Ручей. Дай Бог им добра и здоровья.

**Совет ветеранов
Верховажского лесопункта.**

* * *

Жители Олюшинского сельского поселения благодарят за доставленную радость ансамбль «Вагане»; за материальную помощь на проведение праздника Дня пожилых людей **Кузьминского Игоря Сергеевича и Гребенюка Василия Владимировича**. Добра, процветания, счастья, побед и успехов больших! Всех благ этой жизни прекрасной спешим пожелать от души!

Хорошая новость



Хозяйка кафе Ольга Александровна и Юрий Иванович Нефедовские.



Коллектив столовой.



Лада Постникова, самая младшая и незаменимая помощница. Ей и предоставили право перерезать красную ленту на открытии кафе.

Нас приглашает «Юрмала»!

Нет, не на концерт, а пообедать в уютной столовой. 2 октября в Верховажье состоялось открытие нового заведения общественного питания под таким солнечным, теплым названием. Располагается оно в помещении бывшего кафе «Лидия».

Новые хозяйка, супруги Нефедовские Ольга Александровна и Юрий Иванович, к новому делу отнеслись серьезно и ревностно. «Когда приобрели помещение, - рассказывает Юрий Иванович, - думали открыть магазин по продаже запчастей. А потом я предложил Ольге оставить там столовую, как и было. Вначале она долго не соглашалась, споров и разговоров было немало. И все же пришли к решению открыть столовую. Она загорелась этим желанием, и все у нас получилось...».

Получилось, получилось! Нужно было видеть Ольгу Александровну, теперь уже хозяйку, как она волнуется и гордится замечательным интерьером, оформлением залов, столиков, с удовольствием рассказывает о тех, кто помог им вести ремонтные работы, надеется на мастерство поваров и ди-джеев. На вопрос, почему назвали заведение «Юрмала», супруги ответили: «Юрмала - это радость встреч, настроение, тепло, уют, улыбки, общение. Пусть наши посетители это почувствуют». Те, кто был на

открытии столовой, уже ощутили это на себе. «Юрмальский» эффект создают не только теплые тона, в которых оформлены помещения, цвет стен, штор и мебели, но и светомызыка. Действительно, там стало хорошо и уютно.

Нужно сказать, что в столовой будут принимать заявки на проведение юбилеев, семейных вечеров, для этого закуплена дорогая музыкальная аппаратура. Обновили и оборудование на кухне, а работать там будет новый состав поваров. Привлекает ассортимент блюд, но больше цены на них: котлета — 22 рубля, тефтели — 27, гуляш — 31 рубль. И еще одна особенность обслуживания посетителей: им стоит только сделать заказ и при-

сесть за столик, обед подадут. Не нужно за собой убирать и посуду.

Хозяйка заведения принимала в этот день поздравления, теплые пожелания от главы Верховажского поселения, начальника отдела торговли и по работе с предпринимателями, посетителей. Особенно приятно было видеть, как работники Верховажского райпо поздравляли Ольгу Александровну, в недавнем прошлом свою коллегу, с началом нового дела. Хотя ее заведение сейчас для столовой райпо является конкурентом. Ольга Александровна, Юрий Иванович, в добрый путь! И пусть вам сопутствуют успех и удача!

Нина Юренская.

Уточняем

В №77 за 25 сентября 2013 года на 6 странице под рубрикой «История в лицах» была напечатана фотография.

В редакцию районной газеты позвонила О.А. Труфанова и назвала точные фамилии тех, кто запечатлен на ней. Оказывается, первая слева не Зоя Сальникова, а ее сестра Галина Павловна Сальникова, вторая — Тамара Анатольевна Лютикова (из Житнохина), третья — Раиса Анатольевна Кондакова, четвертая — Августа Архипова (отчества Ольга Александровна не помнит, пятая — Ольга Александровна Труфанова.

Спасибо за информацию. А мы приглашаем читателей принять участие в новом газетном проекте. Приносите к нам фотографии прошлых лет, на которых запечатлены трудовые коллективы разных Верховажских предприятий и учреждений (возможно, уже не существующих на сегодняшний день). Рассказывайте о своих коллегах, земляках. Это уже стало историей, пусть и недавней.

Объявления

◆Продам

◆Срочно продам дом, Петухова, 40. 8-960-589-16-78

◆Продам дом мкрн. Решетиха. 8-921-129-81-58

◆Квартира двухкомнатная, ул.Полевая. 8-951-748-36-08

◆Продам квартиру в 2-хкв. доме по ул.Полевая, 5. 8-921-137-16-57

◆Продаю ВАЗ-21074, 2001 г.в., 20 т.р. 8-921-231-60-66

◆Продается а/м ВАЗ-1111 «Ока», г.в. 2001, в хорошем состоянии. 8-953-509-69-08, 8-921-237-06-27

◆Продам ВАЗ-2107 в хорошем состоянии, 2004 год, пробег 58000. 8-951-732-97-69

◆Продам «Ниву»-21213, пробег 68000 км. 8-921-532-19-47

◆Продается «Лада-Калина», универсал, 2011 г., цвет сине-черный, пробег 30 тыс. 8-921-129-01-97

◆Продам «Фольксваген Гольф» 1989 года выпуска, битый. 8-921-682-52-92

◆Продам «Дэу Нексия», 2008 г., пробег 87 т.км, цена договорная. 8-921-066-58-91

◆Продам автомашину «Шевроле-Авео», 2008 г.в. 8-911-448-82-92

◆Продам Kia Spectra, состояние идеальное, вложений не требует, есть все. 8-921-533-49-73

◆Продам Т-25. 8-921-298-83-74

◆Продаются два КамАЗа 53212, 10 тонн, 330 т.р., в хорошем состоянии. 8-921-064-31-21

Поздравляем!

С. Верховажье
ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ШИПИЦЫНУ

Мы поздравить Вас хотим с 60-летним юбилеем.

Охотник Вы и рыболов и Ваш девиз — «Всегда готов!» И нюх, и глаз у Вас остры, и уважают комары! Удача будет пусть в работе, в семье, в рыбалке, на охоте... И даже если способ сей непрост — ловите все равно ее за хвост! Мама, сестра, племянники.

С. Верховажье, ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ШИПИЦЫНУ

Дорогому мужу, папе, дедушке, свату. С юбилеем тебя поздравляем, наш родной, дорогой человек! Много радостных дней пожелаем, а здоровья пусть хватит на век. Чтоб увидел, как вырастут внуки, чтобы правнуков мог наставлять, им твои трудовые руки смогут многое рассказать. Мы хотим, чтоб вокруг тебя было много счастья, добра и тепла, чтобы грусть стороной обходила, чтобы старость права не брала.

С любовью и уважением жена, Володя, сын, дочери, невестка, зять, сваты, внуки Марина, Настя, внучек Андрей Андреевич.

С. Верховажье, ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ШИПИЦЫНУ

Поздравляем с юбилеем! Пусть дом Ваш будет полной чашей и год от года жизнь все краше, душа спокойна и легка, семья согласием крепка.

Кудряшов Б.В., Чашин Н.А., Самылов Г.В., Брагин В.А., Коканова З.А., Лыскова В.Н., Семакова Г.В., Чапко Л.А.

ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ШИПИЦЫНУ

Поздравляем с юбилеем! Мы хотим пожелать тебе удачи, чтоб радость шагала с тобой всегда, чтоб здоровье, веселье и счастье впридачу были вместе с тобою всегда.

Шиловы, Снежуровы.

Верховажье

НИНЕ КОНСТАНТИНОВНЕ ЛЮТИКОВОЙ

От души поздравляем с юбилеем! Пусть эта замечательная дата в душе твоей оставит добрый след! Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет.

С уважением семья Ширяевских (Морозово).

С. Морозово, СЕРГЕЮ ЭНГЕЛЬСОВИЧУ ДМИТРИЕВСКОМУ Коллектив Верховажского РЭС поздравляет с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

П. Каменка, НИНЕ ЮВИНАЛЬЕВНЕ БУЛГАНИНОЙ

Поздравляем с юбилеем! Нашей подруге дорогой в 60-летие желаем радости большой, любви и долголетия, внимания близких и родных, здоровья, вдохновения, идей и замыслов твоих, желаний исполнения!

Кавалаяускас О.В., Курганова В.А.

Д. Ивановская, АННЕ ВАСИЛЬЕВНЕ ВЕДЕНСКОЙ

Дорогую маму, бабушку поздравляем с юбилеем! Пускай юбилей замечательный этот наполнит весь дом добрым, ласковым светом, припомнятся пусть дорогие минуты, и сразу согреется сердце уютом! Такие у нас от души пожеланья: здоровья покрепче, тепла, пониманья!

Дети, внуки, правнуки.

Д. Дьяконовская, НИНЕ ЛЕОНТЬЕВНЕ ЗАМЯТИНОЙ

Уважаемая Нина Леонтьевна! Поздравляем Вас с юбилейным днем рождения! Нам так легко и просто было с Вами воспринимать величие основ... И всю любовь не передать словами: «Учитель» — это выше прочих слов! Куда б дорога в будущем ни мчала нас всех по штилям-бурям, по волнам, спасибо, что Вы были у причала, за знания — спасибо Вам!

Выпускники 1997 года.

Верховажье, ВИТАЛИЮ ДМИТРИЕВИЧУ КИПРИЯНОВУ

Поздравляем с юбилеем! Пусть дело Ваше процветает, и госпожа фортуна не покинет Вас. Пусть счастьем жизнь наполнится, удач, здоровья и терпенья, не падать духом никогда!

Коллектив магазина «Контакт».

Верховажье, ЛЮБОВИ АЛЕКСАНДРОВНЕ ЕРОШЕНКО

Поздравляем с юбилеем! В жизни пусть идет все гладко, пускай все ладятся дела, желаем бодрости духа и блеска радости в глазах. Желаем счастья, здоровья и творческих удач!

Коллектив магазина «Контакт».

Объявления

♦Продам трактор ТДТ-55,
8-911-045-00-19

♦Комплекс «John Deere»,
форвардер – 1410 D,
харвестер – 1270 D 2005 года
выпуска.
8-921-531-95-39

♦Фундаментные блоки.
8-921-684-44-94

♦Продам сухие дрова,
2,5 т.р., газик.
8-951-732-83-29

♦Продам кухонный гарнитур
б/у, недорого. 8-921-142-84-90

♦Продам сабвуфер с
усилителем.
8-931-502-16-29

♦Продам куриц,
возраст 9 мес.
8-921-126-93-90, 52-2-15

♦Продается дойная корова
холмогорской породы на
племя. 53-1-53

♦Разное

♦Молодая семья с ребенком
снимет квартиру в
Верховяжье. 8-921-234-47-25

♦Сниму квартиру или дом в
Верховяжье. Порядок и
оплату гарантирую.
8-921-067-48-17

♦Пропала собака - гончая,
сука, светлая, спина темная.
Прошу сообщить за
вознаграждение.
2-22-49, 8-960-290-00-12

♦Пропала собака, лайка,
рыжий кобель, в районе р.
Нермеша. Нашедших
просьба сообщить за
вознаграждение.
8-921-234-50-96,
8-921-141-26-70

♦Возьму попутчиков 11
октября до Тотьмы,
Бабушкина. 8-921-684-84-87

Реклама

10 октября, четверг,
на территории рынка
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
российских
производителей.
Коллекция осень-зима 2014 г.

10 октября, четверг,
на территории рынка
магазин Спортлайф»
с осенне-зимней коллекцией:
мужские, женские,
детские горнолыжные
костюмы, куртки, брюки,
толстовки.

Только 15 октября с 10 до 18 ч., ДК с. Верховяжье
Выставка-продажа мужской и женской одежды
по ценам производителя.

**Куртки, пальто, зимняя верхняя
одежда, толстовки, джинсы ж/м,
мужские спортивные брюки,
а также женская обувь
и многое, многое другое.**
Приходите, будем рады видеть вас!
ИП Атакишев О.Н. ОГРН-304352819100288

Профнастил для заборов и кровли
У НАС ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ (ОТ 189 РУБ./ЗА М²)!!!

- Оцинкованный некрашенный.
- Оцинкованный с цветным полимерным покрытием: кра-
сная вишня RAL 3005, шоколад RAL 8017, белый RAL 9003,
зеленый мох RAL 6005, сигнально-синий RAL 5005.

Новинка! Органическое покрытие Dirmat!
Весь металлопрофиль из российского железа
ДЕЙСТВУЕТ РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА ДО 36 МЕСЯЦЕВ
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА НА ДОМ!
СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 1 ДЕНЬ!
Тел.: 8-921-076-44-44

ЦЕНТРОБАНК

ДЕНЬГИ до ЗАРПЛАТЫ

неделя
ДАРОМ
первая неделя займа

до **25000** рублей

0%

Без скрытых процентов и комиссий. При первом обращении оформлении договора займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Следующие 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Досрочное погашение допускается с уплатой процентов за весь срок займа.

БЕЗ СПРАВОК
И ЗАЛОГОВ

СРОКОМ
ДО 1 МЕСЯЦА

ЗА 10 МИНУТ

0,7%
в день

ул. Октябрьская, д. 5, ТД «Багира», 1 эт., 8 911 508-10-77

Займы предоставляются ИП Фокин А.Е. ОГРН: 308290229700019 на условиях платности и возвратности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ

Магазин «Сказка» (ДК, 2 этаж).
ПАЛЬТО, КУРТКИ, ПУХОВИКИ,
ОБУВЬ и мн. другое.
С 1 октября работаем с 9.00 до 19.00.
Приглашаем за покупками!

11 октября (пятница) в РДК состоится
**ВЫСТАВКА КУРТОК,
ПАЛЬТО**
на флисе и синтепоне,
ПУХОВИКОВ
от российских производителей.
Меховые и вязаные головные уборы
(норка, мутон, чернубурка, кролик).
Оформление кредита через ОТП банк без первоначального взноса.
Лицензия 2766 от 4.03.08 г.

Вам хочется ШУБУ? «Их есть у меня!»
Безупречное качество меха,
выделки и пошива шуб

• **Норка** • **Мутон**
• **Каракуль**

**Выгодные скидки до 30% от
МЕХОВОЙ ФАБРИКИ «БАРС»**

Обменяй старую шубу на новую!
Кредит, рассрочка*

ТОЛЬКО

**12 октября (суббота, с 10 ч.)
с. Верховяжье, ДК**

* - ОАО «ОТП Банк» №2766 от 04.03.2008 г. * - Рассрочку предоставляет ИП Плотников Д.И.

МАГАЗИН СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ
(ул. Смидовича, 36-а)
Приглашаем за покупками
**Большой выбор дверей,
ламината, панелей ПВХ**
Т. 2-11-59, 8-931-508-10-27

МОДУЛЬ

Вспомните
вместе с нами

8 октября 2013 г. исполнилось 5 лет, как ушла из жизни замечательная женщина Кремлева Полина Дмитриевна. Всю свою жизнь она отдала воспитанию детей. Полина Дмитриевна работала заведующей пежемским детским садом. К ней всегда можно было обратиться по любому вопросу. Она умела поддержать и помочь, правильно разрешить ту или иную ситуацию. Светлая ей память. Пусть земля ей будет пухом.



Топорищевы, Ключевы,
Подъельные, Ширшова Т.С.,
Хахлина А.В., Кобылина В.М.,
Зажигина О.Н., Кортаевские.

Выражаем глубокое соболезнование Башкардиной Людмиле Михайловне в связи с безвременной смертью сына **Башкардина Романа Анатольевича. Коллектив БУЗ ВО «Верховяжская ЦРБ», Совет ветеранов.**

Выражаем соболезнование Момотовой Наталье Александровне и ее семье в связи со смертью **мамы, бабушки. Коллектив 1 смены «БиолесПром».**

Выражаем глубокое соболезнование Момотовой Наталье Александровне в связи со смертью **мамы. ООО «БиолесПром».**

Выражаем глубокое соболезнование Несмеловой Антонине Илларионовне, всем родным по поводу безвременной смерти дочери, матери, сестры, бабушки **Соломатовой Галины Константиновны. Брагина Н.В., Соломатова А.И. (Сибирь).**

Выражаем глубокое соболезнование Соломатову Сергею по поводу преждевременной смерти мамы **Соломатовой Галины Константиновны. Одноклассники 2008 года выпуска и их родители.**

Выражаем глубокое соболезнование Соломатову Сергею в связи со скоропостижной смертью мамы **Соломатовой Галины Константиновны. Классный руководитель Игнатъевская Т.Н., одноклассники.**

Выражаем глубокое соболезнование матери Несмеловой Антонине Илларионовне, братьям Александру, Сергею, сестре Светлане, дочери Наталье, сыновьям Юрию, Александру, Сергею, мужу Николаю, внукам, всем родным и близким по поводу смерти **Соломатовой Галины Константиновны. Скорбим вместе с вами. Овсянкина П.Н., Друговские Н.П. и М.И., Овсянкина Г.И., Несмелова Н.В., Брагина Г.К.**

Выражаем глубокое соболезнование Коптелову Юрию Александровичу, всем родным и близким по случаю смерти мамы **Соломатовой Галины Константиновны. Одноклассники 1990 г.в. и классный руководитель.**

Выражаем глубокое соболезнование Соломатову Николаю Сергеевичу, детям, родным и близким по поводу смерти **Соломатовой Галины Константиновны. Скорбим вместе с вами. Соседи Мозутовы.**

Выражаем глубокое соболезнование Несмеловой Антонине Илларионовне, Иевлевой Светлане Константиновне, Несмелову Александру Константиновичу, их семьям, детям Юрию, Наталье, Александру, Сергею, всем родным и близким по поводу смерти дочери, сестры, матери **Соломатовой Галины Константиновны. Гладковы, Помыткины, все Брагины.**

Выражаем искренние соболезнования Несмеловой Антонине Илларионовне, Иевлевой Светлане Константиновне, родным и близким по поводу смерти **Соломатовой Галины Константиновны. Кортаевские.**

Выражаем глубокое соболезнование Иевлевой Светлане Константиновне, всем родным и близким по поводу смерти **сестры. Капустины О.И., В.В., Сакидон О.В., Н.П., Толстиковы Е.Н., Ю.В., Шишов Н.М.**

Выражаем глубокое соболезнование семье Орловых по поводу преждевременной смерти **Орлова Алексея Вениаминовича. Якимовы, Зажигина, Плохова, Бречалова, Кудряшов, Юренский, Лысковы.**



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Т.А. ПОГОЖЕВА
Учредитель газеты —
Автономная некоммерческая организация
«Редакция газеты «Верховяжский вестник».
Газета зарегистрирована Беломорским
управлением Федеральной службы
по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых
коммуникаций и охране
культурного наследия.
Регистрационное свидетельство
ПИ №ФС 3 - 0283
(г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховяжье Вологодской области, ул. Пионерская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты - 2-14-20, 2-19-50,
гл. бухгалтер и отв. секретарь - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64.
E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhvestnik.ru.

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер». Адрес: г. Вологда, ул. Элеваторная, д. 37.
Объем 2 пл. Тираж 3072 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00.
Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №78.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ.
За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы,
в рекламе - рекламодатели.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.